ENXAMEN DU B.E.P. COMMERCTAL BURKINA FASO

SESSION DE 2022 tinitd - Pragrés - Justlce

------------

SPECIALITE : ADMINISTRATION COMMERCIALE T COMPTARLE ~ Q-=arming Borkna

EPREUVE DIE MATHEMATIQUES FINANCIERES
(L usage de la caleulatrice non programmable ct des tables financiéres est autorisé)
Coefficient : 01
Durée : 2 heures

EXERCICE 1 : (8 points)

Le directeur d'une société décide de partager une prime entre trois salariés, Jacques. Adama et
Jeanne. de fagon directement proportionnelle a leurs anciennetés dans "entreprise qui sont de 2 ans, 15
ans et 10 ans respectivement, et de fagon inversement proportionnelle a leurs nombres d'heures
d absences dans le mois qui sont respectivement de 1 heure, 5 heures et 2 heures.

Le comptable, lors de la détermination de la part de chaque employé commet 'erreur de faire le
partage de fagon directement proportionnelle a leurs anciennetés et a leurs nombres d’heures dabsence a
la fois. Jeanne recgoit alors 285 000 F de moins que sa part normale.

Travail a faire :

Déterminer :
1) Le montant total de la prime partagée ; (6 pts)
2) La part de chaque salarié. (2 pts)

EXERCICE 2 : (7 points)
La librairie « Nong Taaba » achéte des fournitures scolaires et bureautiques a 5.400.000 F brut
avec une remise de 15% et des frais de transport qui s’élévent a 10% du prix d’achat net.

Travail a faire :
Déterminer :
1) Le prix d’achat net des fournitures. (1,5 pt)
2) Le coit d’achat des fournitures. (1,5 pt)
3) Le prix de vente HT des fournitures sachant que le taux de marque a appliquer est de
25%. (2 pts)
4) Le coefficient multiplicateur a appliquer au prix d’achat net pour obtenir le prix de veate
HT (arrondir le résultat au centiéme prés). (2 pts)

EXERCICE3: (5 points)
Deux capitaux C; et C, dont la somme fait 2.000.000 F sont placés & intéréts simples au taux
respectifs de 6% et 1% I'an : C; du 10 Mars au 14 Mai de la méme année et C» pendant 6 mois.
Sachant que :
- Lintérét produit par le 2" placement (C3) est de 32,000 F; -
- L'intérét produit par le 1* placement (Cy) est inférieur de 24,200 F a celui produit par le y
(Cy).

Travail A faire :

Déterminer : _ _
1) Le montant de chacun des deux (2) capitaux ; (3 pts)
2) Le taux t du deuxiéme placement (). (2 pts) '
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